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Az olvasóh 
Uj zászló alatt folytatja utját má- 

zól kezdve a Mai Világ. Két és fél 
hónap előtt hivott bennünket életre 
az a közvélemény, amely nem türheti, 
hogy vásári javak legyenek az uj- 
ságirás eszményi értékei s üzleti 
tranzakciók, adásvételi szerződések. 
egy-két önző és lelkiismeretlen ember 
anyagi érdekvására döntse el a sajtó 
mögött álló közvélemény sorsát. 
Olyan lapot igértünk, amely nem szol 
gál ki egyetlen hatalmi vagy érdek- 
csoportot sem, hanem a szabad lel- 
kiismeret és a kritika jogán hiven in- 
formálja a közönséget minden ese- 
ményről, a politikai és gazdasági 
élet minden változásáról, mert az 
igazság nem árthat, csak a bünnek. 
de a jószándéknak soha. 
A politikusok és más közszereplők 
iratlan sajtótörvénye - és ebben 
többségi és kisebbségi politikusok 
teljesen megegyeznek. az élőkről jót 
vagy semmit! Aki őket feltétlenül 
nem dicséri: ellenségük. Ezért eleve 
leszámolt a Mai Viliág minden olyan 
rokonszenvvel, amely nem a széles 
olvasótábor részéről jön. Mi a kö- 
zönség érdekét akarjuk szem előtt 
tartani, az ő megelégedésére törek- 
szünk csupán. S egyetlen program- 
munk: hiven, becsületesen elmondani 
minden fontosat, ami a mai világban 
főként a mi itteni kis világunkban 
történik s ugy, amint valóban törté- 
nik. A hű igaz. eleven információ: 
egyedül ez a mi politikánk. 

ejigt., Sikerült. A Mai Világ a leg- 
olcsóbb országos lap s napról-napra 
fokozódó népszerüsége bizonyitja, 
hogy komoly szükségletet elégit ki. 
A mai naptól kezdve lapunk szer- 

kesztősége lényegesen kibővült. 
Négy oldalon, de csupa kipróbált uj- 
ságiró tollából, Erdély legélénkebb 
lapját szeretnénk adni olvasóinknak. 
asábjaink tisztaságát, hirzszolgála- 

tank őszinteségét, közéleti kritikánk 
becsületességét garantálja, hogy a 
Mai Vilég nem tőkés vállalkozó, ha- 
nem az ujságirók tulajdona s garan- 
tálja elsősorban az a gárda, amely a 
lap szellemét megtestesiti. 
A Mai Világ öszeíkesztője Kédár 

Imre de., aki ő éven át volt a Keleti 
Ujság politikai rovatvezetője s a lap 
nyilt írányváltozása miatt hagyta ott 
annak szerkesztőségét, - főmunka- 
társai Kós Károly és Molter Károly, 
az erdélyi közélet kimagasló alakjai. 
akik irodalmi és művészeti életünk- 
ben is vezető helyeken állanak, - 
felelős szerkesztője Seress József. a 
Brassói Lapoknak 7 éven át volt 

TÁNCLEMEZEK 

Edison-nó! 
Memorandulni 16. 

OZ 
technikai szerkesztője. Allandó mun- 
katársai a Mai Világnak Darvas Si- 
mon dr., a Keleti Ujságnak éveken át 
technikai szerkesztője, akinek komoly 
és szatirikus irásai egyaránt régi. 
nagy népszerüségnek örvendenek, 
iRados Mór, aki a romániai közgazda- 
sági sajtó megteremtése és nagyra- 
növelése körül szerzett általánosan 

elismert érdemeket. Rajtuk ftcül ki- 
tünő riporterek, külső munkatársak és 
tudósitók egész hálózata dolgozik 
azon, hogy a Mai Világ 4 oldalán 
megtalálja a közönség mindazt, ami 
valóban érdekti. 

Ilyen ujságiró gárdával megerő- 
södve kéri a Mai Világ az olvasókö- 

] zönség további jóindulatu figyelmét. 

Befejezték a Manoilescu-per 
vizsgálatát 

Nem tiltják be a gyulafehérvári 
kormány hivatalos sajtóirodájána 
! sei a politikai helyzetről 

(Bukarest, nov. 2. Rador.) A Manoilescu-ügyben a vizsgálat befejeződött. A 
vádhatóság most dolgozik a vádirat megszerkesztésén. 

Duca belügyminiszter megcáfolja azt a hirt, hogy Briand a Politica cimüű lap- 
ban emlitett levelet intézte volna hozzá. 

(A Politica szerint Briand a romániai belviszonyok stabilizálására vonatkozó 
óhaját fejezte volna ki levelében.) 

Ducas belügyminiszter kategorikusan megeáfolja azt a hirt is, hogy a kormány 
meg akarja tiltani a gyulafehérvári gyülést. A kérdés nem is került megvitatásra 
a kormány kebelépben. 

(Bukarest, nov. 2. Rador.) A Dreptatea válaszolva a Viitorul felszólitására 

lést - A 
jelenté- 

mány nem tér a legalitás utjára, nem aktuális az alkotmányos rend kérdésének 
megvitatása. Csak miután szabad parlament jött létre, csak akkor van meg a szu- 

kijelenti, hogy a nemzeti-parasztpárt felfogása szerint mindaddig, amig a kor- 

egpróbáltuk, lehet-e olyan lapot 
irni, amely olcsóságánál fogva a köz- 
vélemény legszélesebb rétegeihez is 

Mindaddig 
jelenlegi 

általában nem léteznek. 

(Belgrád, nov. 2. Rador.) Tegnap 
esle á. Süo városában ujabb 
politikai gyilkosság történt. A város 
közepén levő hidon agyonlőtték Mi- 
hailoff Mihályt és fiét. Mihailoff az 
epja Vancsiok Miháilofinak, ismert 
macedon autonomisla vezérnek, aki- 

(Oluj-Kolozevár, november 2.) A ko- 
lozsvári tábla Pop János tanácsa Haupt 
tanácselnök elnöklete alatt, ma délelőtt 
tárgyalta Dick Jakab közismert kolozs- 
vári nagykereskedő ügyét, ki mint is- 
meretes a kolozsvári törvényszék bizo- 
mányi áruk elsikkasztása miatt 1 évi 
fogházra itélt. 
Az első táblai tárgyaláson Dr. Suciu 

Toan védő azt fejtegette, hogy Dick 
csak fiktiv bizományi szerződést kötött 
a Moló céggel, de akkor az áru már rég 
el volt adva és a Moló számlamásolata, 
mely igen nagy szerepet játszott Dick 
Jakab elitélésénél. hamis. Ugyanis az 
eredeti számlán, melynek alapján Diek 
Jakab elismerte az árut, a Moló cég azt 
tüntette fel, hogy fizetendő kötlevél sze- 

verén nemzetnek a lehetősége megvizsgálni és dönteni bármilyen probléma fölött. 
az ilyen felszólitások teljesen fölöslegesek és nem aktnálisok, mert a 

parlament nem képviseli a román népet. 
A Dreptatea egyuttal formálisan megcáfolja a különböző lapoknak, főként az 

Adeverulnak a Hberálisok és a nemzeti-parasztpárt közötti tárgyalásokra és meg- 
egyezésre vonatkozó hireit. Ilyen tárgyalások sem közvetlenül, sem közvetve egy- 

(Bukarest, nov. 2. Rador) Illetékes helyen megtörténtek az intézkedések, hogy 
a Románia és a külföld közötti telefon- és távirószolgálat helyreálljon és meggyorsit- 
tassék, hogy a külföldön megjelent különböző hirek a bukaresti tudósitók által meg- 
cáfoltassanak és a maguk értékére leszállittasanak. 

Ujabb politikai 
szerbiában 

gyilkosság 

nek felesége Carnicio Mencsila az 
elmult évben a bécsi Burgteaterben 
agyonlőtte Panicat, a macedon fede- 
ralisták vezérét. Valószinü, hogy a 
gyilkosságot a federalisták követték 
el bosszuból Panica meggyilkolása 

miatt. 

éáb. 

Dick Jakab a kolozsvári tábla előtt 
rint, mig az elitélés alapjául szolgáló 
számlamásolstot a cég meghamisitotta 
és azt tüntette fel, hogy az áru bizo- 
mányi jellegü. 

A mai tárgyaláson a táblai ügyész el- 
ejtette Dick Jakab ellen a csalás vádját, 

de a bizományi áru elsikkasztásának 
vádját továbbra is fentartotta. Dr. Su- 
ciu János védő, bizonyitja, hogy a tör- 
vényszék a legfontosabb bizonyitékokat 
nem vette figyelembe és nem vette te- 
kintetbe a kötlevelet, melynek alapján 
Dick Jakab fixre vette az árnut. 

Különben Dick Jakab családja már rég 
kifizette a cégnek a tartozást, sőt a 

Moló annyira terorizálta a Dick csalá- 
dat, hogy 380 ezer lejjel többett vett fel, 
mint a menunyi járt volna követeléséért. 

12885, Amsterdam 208921, 

- Jön november 6--án - 

Casamova 
IVAN MOSJOUKIN-a 

Dr. Suciu kéri a törvényszék itéletének 
megsemmisitését és Dick Jakab teljes 
felmentését. 
A biróság hosszas tanácskozás után 

az itélet kihirdetését november 9-ére ha- 
lasztotta. 

Jogászok véleménye szerint az itélet 
felmentő lesz. 

- 

Sztrájkba léptek az 
Unirea cukorgyár 

munkásai 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 2.) Az Unirea 

cukorkagyár munkásnői, mintegy öt- 
venen, ma sztrájkba léptek, miután 
a gyárigazgatóság nem akart kollek- 
tiv szerződésről tárgyalni a szakszer- 
vezettel. 

Konfliktus van kitörőben a Melissa 
cukorgyárnál is, ahol két bizalminő 
elbocsájtása miatt élesedett ki a hely- 
zet, Itt a tárgyalások még folynak. 

Fontos személyi vál- 
tozások a kolozsvári 

ügyészségen 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 2.) Ma dél- 

előtt távirati értesités érkezelt Kolozs- 
várra, amely szerint az igazságügy- 
miniszter Paslariu ügyész helyébe 
Nicolae Prossie dr. főügyészt nevezte 
ki a kolozsvári királyi itélőtábla 

üÜgyészségéhez. 
A táblai ügyésszé kinevezett Prossie 

dr. helyébe a kormány Liviu Ilie dr. 
kolozsvári ügyészt nevezte ki. 

Rélkezett a hadbiróság a jog- 
talan egventuhaviselésével vá- 

dolt fiatalemberek ügyében 
(Cluj-Kolozsvár, nov. 2. A Mai Világ 

tudósitójától.) Utolsó számában hirt 
adott a Mai Világ arról, hogy a kolozs- 
vári hadbiróság Almasan Virgil joghall- 
gató és Holder Sever dr. bukaresti or- 
vos ügyét tárgyalta, 

A hadbiróság figyelembe vette a két 
vádlott és a védők érvelését, majd több 
mint egyórás tanácskozás után meghozta 
az itéletet, mely szerint Almasant fel- 
menti a vád és annak következményei 
alól, mig Holder Severt ezer lej pénzbün 

tetésre itélte. Ugy a vádlottak, mint az 
ügyész megnyugodtak az itéletben, amely 
igy jogerőre emelkedett. 
ál-- 

MAI PENZPIAC 

(Zürichi ayitás november 2.) Berlin 

Newyork 

51865, London 2525 , Páris 2035 1, 
Milano 2838, Prága 159612, Budapest 

907214, Belgrád 913, Bukarest 319, Varsó 

S5815, Bécs 7320. 
-
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Rossz vásár volt tegnap Kolozsváron... 
Huszonhárom tolvajt fogtak el a sátrak között - Féltacat autó- 
szerencsétlenség és gázolás - Akik szerelmet akariak eladni 

(Cluj-Kolozsvár, nov. 2. A Mai Viláz 

tudósitójától.) Reggelre kirakták a sát- 

rakat a Főtérre. Az utcákon nyüzsgött 
a nép, az apró polcokról csábitóan in- 
tegettek a levegőbe a rézláncon függő 

vásári ajándékok. Ilyen tarka szinekben 
indult Kolozsváron az őszi vásár, amely 

sokak számára nem volt tulságosan jó 

végü. 

„Gyalog a gyorsvonaton 

hozott olcsóságok 

- A családi háboruságokat -- mondotta 
az egyik tányér és cserépragasztó - 
ma már jogi uton, válás formájában in- 
tézik el, nem pedig mint régen, háziesz- 
közök igénybevételével. 

A letört vásáros ezzel próbálta indo- 
kolni a tányérragasztó cikkekben mu- 
tatkozó rossz üzletmenetet. 

A gazdasági válságot egyébként a vá- 
sári kikiálltó is megérezte: 

- Friss árucikkeim vannak, - han- 

goztatta - most érkeztek városunkba, 

gyalog a gyorvonaton. Meg aztán hivat- 

kozott a fejőslibára, amely a gazdasági 
nyomoruság szatirikus akasztófahumorá- 

ba pompásan illeszkedett bele. 

Egy hirlapárusitó kölnmivizet próbált 
eladni csekély kétlejes árban, a megjegy- 
zések azonban nem egy oldalról elhang- 
zottak: 

- Ismerem még rózsaviz korából a 
portékáját. . . nem otkolong az kérem, 
hanem fötlen tea... 

Akik tévedésből más zsebé- 
ben kotorásznak 

A szemfüles detektivek már reggel 
kiállottak, a forgalmas sarkokra. A rend 
őrségnek huszonhárom esetben sikerült 
tettenérni „vásárlókat", amint a báván 
tekintő paprikajancsik szemeláttára más 
zsebében igyekeztek rendet teremteni. 

Délfelé, már huszonhárom félig öltő- 

zött alak állott tagadó arccal a vallató 
rendőrtisztek előtt: 
A konok tagadás csak akkor tört meg, 

amidőn előkerültek az eltulajdonitott 
pénztárcák, apró zsebben hordható hol. 
mik és vásárfiák. 

Szerelem az élet vásárán 

A vásári zsebmetszők legnagyobb ré- 
szét letartóztatták. Az őrizetbevettek kö- 
zött levő nyele nő nem vett, de eladni 
akart: olcsó pénzen vásári szerelmet. 
K. I. tizenhatéves nagyváradi iparos- 

lány három héttel ezelőtt szökött meg 
szülei házától, ment ellenezték házassá- 
gát és az éhenhalás elől a prostitucióhoz 
folyamodott mentőeszközként. Három 
elvált asszony, meg egy tolvaj és hütlen 
cselédleány azzal érvelt, hogy az életet 
anyagi szempontból másképen el sem 
tudják képzelni. Kiegésziti a gyászos 

csavargója, aki lopott is és sértegette az 
államhatalom képviselőjét. 

Rossz vásár volt tegnap Kolozsvá- 
ron... 

Féltucat elgázolás és autó- 
szerencsétlenség 

Halottak napján több mint féltucat el- 
gázolás és autószerencsétlenség történt 
Kolozsváron és környékén. A szerencsét- 

lenségek legnagyobb része véletlenen 
mulott, sok azonban közöttük olyan, 

amelyekben a könnyelmüsködő soffőrö- 
ket terheli minden felelősség. 

A legsulyosabb kimenetelü szerencsét- 
lenség minden bizonnyal a Feleki-uton 
történt autókatasztrófa. Itt tudvalevőleg 
felborult egy tordai teherautó, maga alá 
temetve két utasát. A sulyosan sebesült 
kereskedőket tegnap megint megoperál- 
ták, öt sebesült, állapota azonban még 
mindig válságos. 
A másik szerencsétlenség a Monostori 

ahol egy Gyalu felől jövő luxusató teljes 
sebességgel nekirohant Balea Gheorghe 

együttest a Pata-utca egy 14 éves lány- 

uton a Czell-sörgyárral szemben történt, 

kiskapusi fuvarosszekérnek. A kerekek 

közé eső embert sulyos sebesülésekkel, 
ájultan szállitották kórházba. 

Felezán Vasile is áldozata a tegnapi 
szerencsétlenségeknek. A bonchidai le- 
gény ugyanis vonatra jött Kolozsvárra, 
a Renner bőrgyár közelében leugrott a 
lassitó vonatról és megcsuszva oly sze- 
rencsétlenül esett a vonat kerekei közé, 

hogy azok 

mindkét lábát töből lemetszették. 

A szerencsétlenségért senkit sem terhel 
felelősség. 

A vásáros bámészkodók közül ké' 
gyermeket gázolt el egy szekér meg egy 

J autóbusz. Az egyik gyereket a Honvéd- 
utcában taposta el egy málhás szekér 

töből eltörve a szerencsétlen gyer- 

mek lábait, 

a másik elgázolás pedig a Széchenyi-té- 
ren történt. 

A gyermek sebesülése azonban vélet- 
len szerencséből kifolyólag nem sulyos 
természetü. A hatóságok minden esetben : 

venitelfék fel. hogy elhomályositotta bevezették a vizsgálatot. 

mára. 

Szombaton mutatják be 
: Kolozsváron a világ legnagyobb 

filmjét 
Casanova-lvan Mosjoukinnal a főszerepben 

(Cluj-Kolozsvár, november 2. Saját tudósitónktól.) 
Szombaton, november 6-án kezdi bemutatni a Select 
mozgó a szezon legnagyobb és leggrandiózusabb film- 
jét, a Casanovát. A történelem leghiresebb kalandorá- 
nak emlékiratai nyomán készült ez a valóban csodá- 
latraméltó és maradandó film. Az emlékiratok tudva- 
levőleg tárgyukat illetőleg fölötte kényesek, de formá- 
jukban magas irodalmi szinvonalat jelentenek. Giacomo 
Casanova korának leggálánsabb és legrokonszenvesebb 
csirkelogója, sohasem habozott kockáztatni életét, ha 
szerelmi kalandról volt szó. Hajtja a végzet egyik bo- 
nyodalomból a másikba, soha sincs nyugta, mindig a 
tömlöc és a pokol küszöbén hányódik. Csodálalos in- 
telligenciája több koronás fő barátságát szerzi meg szá- 

Egyik királyi udvarból a másikba hányódik Casa- 
nova, korának legjellegzetesebb képviselője. Egy ha- 
nyatló, az érzéki örömök végső tobzódásaiban szétzüllő 
korszak gyermeke ő, inkább tragikus alak. Mosjoukin 
kivételes müvészete kellett hozzá, hogy elevenné tegye 
számunkra ezt a remek figurát, akinél hálásabb film- 
témát még senki sem adott nekünk. A Casanova film, 
amelyet most Kolozsváron is látni fogunk, fölülmulja 
mindazt, amit a filmművészet eddig alkotott. 
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Dorma 
kötött és harisnya árugyár 

megszümt 
Mindenki siessen! Dus raktárunkat! 

gyári áron alul is 

árusitjulk 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 3. (volt 

Wesselényi-u. 3.) 

n 

szövetet vittek el 
a betörők 

(Cluj-Kolozsvár, nov. 2.) Vakmerő 
betörés történt tegnap éjszaka Ko- 
lozsvár kellőés közepén. Ismeretlen 
teltesek behatoltlak Kiss Mihály sza- 
bómester Egyetem-ucca 8 szám alalt 
levő müűhelyébe és onnan százezer 

-lej értékü ruhanemüt és más felsze- 

Százezer lel értékü relést loptak el. A vakmerő betörő 
álkulccsal nyitották fel a műühelyt és 
rövid idő alatt elvégeztlék munkáju- 
kat, mert a ház előtt séláló éjjeli őr 
alig ölpercet volt távol a ház kapu- 
jától. 

A beltörést reggel velték észre. A 
műhely ajtaja zárva volt, ezzel szem- 
ben benat a mühelyteremben minden 
össze-vissza hányva hevert, az érlé- 
kes szövetek és ruhák pedíiz nyom- 
talanul eltüntek. 
A rendőrség bevezette a nyomozás!. 

/ -- 

szINHAzZ-MOZI 
Az Édenkert a legizgalmasabb, a 

mellett a legvidámabb uijdonság. 
vek hosszu sora óta nem volt pró- 

zai ujdonságnak olyan zajos és tar- 
tós sikere, aminőt az Édenkert ara- 
tott Bécsben is, Berlinben is, Buda- 
pesten is. Budapesten 100 előadást 
ért meg a Vigszinházban és még 
mindig állandóan műsoron van. Bu- 
karesiben pedig pénteken esle lesz a 
premiéréje. Hetek óta rendkivüli am- 
bicióval és igen nagy kedvvel készül 
a szinház erre a premiérére. Poór 
Lili, Marsi Gizi, Petróczi Alice, Szé- 
kelyhidy Adrienne, Laczkó Aranka, 
Miklósy Margit, Hoykó Ferenc, Ke- 
mény László; Mihályfy László, Tóth 
Elek, Leővey Leó, Réthely Ödön. 
Selmeczi, Tompa, Révész fogják az 
denkeri főszerepeit játszani. Egy- 

előre négy egymásutáni estére van 
kitüzve az Édenkert. Jegyekről a 
rendkivüli érdeklődésre való tekin- 
tettel tanácsos előre gondoskodni. 
Egy épelencében, A Cigány- 

báró és Denevér szerzőjének Sirauss 
Jánosnak legszebb. legmüvészibb ope- 
rettje kétségkivül az Egy éj Velen- 
cében, Negyven év előti adták Ko- 
lozsvárott, azután letünt a műüsorról. 
Most Bécsben és Budapesten felfe- 
dezték ennek az operellének ragyogó 
szépségeit s tavaly olyan sikerrel ele- 

minden modern operette sikerét. Ná- 
lunk is hat hétig tanulta az énekes 
személyzet a Stephanidesz József 
vezetése mellett ezt a gyönyörü Stra- 
uss operettet s hétfőn este premiére- 
bérletben fogják bemutatni. Kolbay 
Idikó, Mende Klári, László Andor, 
Leővey Leó, Réthely Ödön, Selmeczi 
Mihály fogják az Egy éj Velencében 
főszerepeit játszani. 

- 

A Román Opera müsora: 
Szerda, november 2-án Eugen Onegin, 

Csajkovszky operája, 
Premier. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Szerda: Román előadás. Cirkuszhercegnő. 
Csütörtök: Az édenkert Poór Lilivekk Pre- 

mier.bérlet. 
FPéntek: Az édenkert. (B. bérlet). 
Szombat fél 4-kor: Aranyember. Ifjusági 

előadás. 
Szombat fél 9-kor: Az édenkert. (C. bér- 

et). 

Vasárna fél:3-kor: A legkisebbik Horváth 
ány). 

Vasárnap fél 6-kor: A fecskefészek. 
asárnap háromnegyed 9-kor: Az éden- 
kert. (A. bérlet.) 

Hétfő: Egy éj Velencében, (Premier-bér- 
let). 

Select Mozgó 
Ma utőljára 

A cáar táncos- 
nője 

Laura la Plante a főszerepben 

Dreher- 
Hagdenmuacher 

Eakk-sőr 

Rég! Jó 
minőségben 
ismét 
kapható! 

s üvegben is! 
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2 takarékos jeleség 

- Nagyon takarékos feleségenm 
Tegnap egy régi ruhájából nyak- van. 

kendőt. csinált nekem ! 
- Az enyém még takarékosabb, 

Egy régi nyakkendőmből ruhát csi- 
nált magának! 

Karácsonyi Ili és a Leonardo 
társulat Kolozsvárott 

Ma jelentőségszámba menő estéje lesz 
a Magyar Szinháznak. Karácsonyi IIi, 
a kolozsvári szinház volt primadonnája 
mint vendég fellép megint azon a szin- 
padon, hol annyi sikert aratott. 
A bukaresti Leonardo társaság, - a 

főváros legkitünőbb operett társulata, 
előadja Kálmán Imre Cirkuszhercegnő. 
jét, melynek cimszerepét a társulathoz 
szerződött Karácsonyi IIi kreálja. 

A művésznő, ki a Fővárosi Operett 
szinháztól szerződött Kolozsvárra és ide 
pedig a nagy bécsi és berlini operett 
szinházak szerződési ajánlatainak egész 
seregét kapta, az idei szezonban mégis 
Romániában maradt és a bukaresti Leo- 
nardo társulat kötött vele szerződést. 
Karácsonyi Ili rövidesen meghóditotta 

a fővárosi közönséget és bukaresti sajtó 
a legnagyobb elismeréssel ir állandóan 
a kiváló művésznő képességeiről, ki nem- 
csak a legjobb, hanem a legelegánsabb 
primadonna is. 

Legutóbb Karácsonyi Ili a turnén levő 
Leonard társulattal Csernovitzban lépett 
föl, hol németül adta elő a Cirkuszher- 
cegnő és a Marica grófnő cimszerepét. A 
esernovitzi német sajtó, mely szinházi 
ügyekben meglehetősen szigoru, öröm- 
mel állapitotta meg, hogy Karácsonyi 
Lili fellépése olyan művészi esemény 
volt, melyhez az imperium változás óta, 
- mióta a bécsi szinházak állandó cser- 
novitzi vendégszereplése megszünt, - 
hasonló nem volt. 
Karácsonyi Ili ma esti vendégszerep- 

lésének külön szenzációi lesznek a mű- 
vésznő látványosságszámba menő toalett- 
jei, melyek a világ legkitünőbb szabójá- 
nál Paduinnél készültek Párisban. Kará- 
esonyi IIi partnere Leonardo lesz. Az 
előadás kezdete esti 9 óra. 
.............. 

Kevés fát fogyaszt, 
ha magas kaloriáju fát vá- 
sárol a Fagyapotgyárnál v. 

Grün fatelep 
(v. Külkajántó-ut) Telefon 10 
....... 

ködés és ügyvédi vizsgák 

Conrad Veidt, Harry Liedtke, Werner Krauss és Maly Delschait 

megható drámaában . - Monopol Emericusfilm 

Eleket, a romániai komunista vezért, 
Csehszlovákia 

(Beregszász, november 2.) Megirta a 
Mai Világ, hogy Köblös Eleket, az is- 
mert romániai kommunista vezért a cseh- 
szlovák hatóságok ismét letartóztatták 
és Beregszászra szállitották vissza. Itt 
Köblös Eleket egy szállodában internál- 
ták és mint alkalmatlan idegen ellen, 

meginditották a kiutasitási eljárást. 
Köblös kijelentette a hatóságoknak, 

hogy Oroszországba kiván menni. Amint 
megérkezik az orosz beutazási vizuma, a 
szlovák hatóságok fedezet mellett a ha- 
tárig fogják kisérni. 

....... 
Halottak napjának előestéje az 

emlékezésé. Rég ellemetett, elfelej- 
tett rokonok. barátok támadnak fel 
emlekezetünkben és az élők hosszu 
sora látogatóba indul a multhoz. A 
kolozsvári házsongárdi temető fehér 
a virágtól. Őszi rózsákkal, krizan- 
thémekkel beboritott sirok mellett 
egész évi fájdalmukat kesergik el a 
kegyelet lángjai mellett az élők, s a 
meglátogatott hollak némán veszik 
ludomásul, hogy a föld még mindig 
a szenvedések völgye. A kivilágitott 
hegyoldal imbolygó árnyai, - nem 
halottak lelkei, - hanem szomoru 
élők, hazafelée menet átváltoznak me- 
kint ember kké, kik irigylik azok bé- 
kéjét, kiknél látogalóban voltak. 

Select Mozgó 
Ma utóljára 

A cár táncos- 
nője 

Laura la Plante a főszerepben 

- Mesgalapitották az első kolozs 
megyei népbankot. Gyalu községben 
állitották fel az első kolozsmegyei 
népbankot, melynek alakuló közgyü- 
lésén Dr. Dan Partenie megyei pre- 
f ktus is jelen volt. Az uj népbank, 
mely Banca Populare Gilau cég alati 
fog müködni, a mócvidék lakósságált 
van hívalva olcsó kölcsönökkel el- 
látni. Ma délelőtt pedig Bánffihunya- 
don tarlanak ülést egy másik nép- 
bank felállitása ügyében. 

- Állatkiállitás Hunyadon. A 
Mezőgazdasági Kamara Hunyad köz- 
ségb n állatkiállitást rendezett, mely- 
nek megnyitásán Simu Oktáv kolozs- 
megyei alispán, Crisatea Tibor állat- 
egészségügyi vezérfelügyelők is részt- 
veltek. A kiállitáson, melynek fényes 
siker? volt, a környékbeli földmüve- 
sek fafaragásokat és márvány fara- 
gásokat is bemutattak. A kiállitók 
között 25.000 lej értékü dijakat osz- 
tolt szét a rendezőség. 

lókarban levő félfedelü kocsi és egy 
könnyü, zárt batár, valamint egy ló el 
adó. Erdeklődhetni Egyetem-u. 3. ház 
felügyelőnél vagy 663. sz. telefonon. 

- Az erdélyi ügyvédjelöltek me- morandumban kérték a regáti kol- légáikkal hasonló elbirálást. Az er- délyi és bánáti ügyvédjelölteknek régi sélelme, hogy ők csak hosszu jelől- 
letevése árán nyithatnak ügyvédi irodát, mig a regáli gyakorlat szerint, a jogi li- cenciálus megszerzése után a jelöl- tek felvéletnek az ügyvédi kama- rákba és szabad gyakorlalot folytat- hatnak. Dr. Moldován Valér, az er- délyi ögyvédjelöltek egyesületének elnöke Bukarestbe utazik, hogy az igazságügyminiszternek memorandu- mot nyujtson át, melyben a regátiak- hoz hasonló elbirálást kérnek, 

* Árverési hirdetmény. Az S. Ei- 
senstetter csődtömegének szőrmeáru 
készlete, valamint berendezési tárgyai 
detailban nyilvános árverésen ( évi 
november hó 2.án d. u. 3 órakor el 
fognak árvereztetni a Sír. Regina Ma- 
ria 44. szám alatti üzlethelyiségben. 
Csődtömeggondnok. 

DEUTSCH 
férfi divatkülönlegességek. Férfi 
fehérnemü raéretután Cluj 
Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

Megnyfit ! 

MÁRTONFFY JÁNOS UJ SZÓRMEÜZLETE 
Cluj, Unió-u. 1 szám. 

BUNDACSODAK ! 

Hölgyek Megnyilt 

ÁRMEGLEPETÉSEK 

! Fényes megélhetés! 

Ujtypusuvarrógép!! 
Előre és hátra varr, himez és azsuroz. Csodaszép és elpusztithatatlan kivitelben kapható kényelmes havi részletre is, rendes varrógép árban 
Asztalos varrógéplerakatában, (".Seda 

Uj életpálya 

N. lorga 2. 
Minden vevő ingyen oktatást nyer a géphimzésben, miál- tal fényes megélhetést biztosit magának. 

- 

Oroszországba utasitotta ki Köblös 

3 oldal 

közkedvelt 
művészek: 

it szólsz hozzá, 
édesem - 

hogy ma nem a házasság és kap- 
csolt részeiről óhajtók csevegni 
veled, hanem valami sokkal kelle- 
mesebbről. Eltaláltad, szerelemről 
lesz szó és annak nagy lovagjáról: 
Casanováról, aki a nők olyan nagy 
barátja volt, hogy még holta után 
sem tudott békén pihenni tőlük. 
Le kellett a sicjáról venni a vasrá- 
csot, mert minden arra haladó nő 
szoknyájába belékapaszkodott.. , 
Ugy-e milyen dicséretes ambiciól 
Az én édes uramat, sajnos, más fá- 
ból [aragták. Az már most is olyan 
mintha jól svejfolt hulla lenne va- 
lahol a temetőben, hiába biztatom 
kézzel lábbal, egyre csak régmult 
dicsőségéről beszél. Hiába mon- 
dom néki „voltra nem ád a zsidó" 
most elviszem a moziba, hátha 
eszébejut valami. Ha Rina de Li- 
gouro se használ neki. . . akkor 
igazán nézhetek pótlás után. Te. 
ez az isteni nő, olasz grófnő és 
arról nevezetes, hogy legsziveseb- 
ben háromnegyed dekoltázzsall 
hagyja magát lefotografáltatni 
(már a dekoltázsra értettem a há- 
romnegyedet. A többi ékszer. fá- 
tyol, legtöbbszört - egy babérko- 
szoru.) Istenem, mirte vetemednek. 
ezek a mai szinésznők, tanulhatná- 
nak tőlünk némi erkölcsöket. na 
nem? Mit szólsz hozzá édesem? 

Egy ruhára 
való bársony 

minden szinben 

?70 lej 
Szabó Jenéő 

divatáruházában, Cluj 1 

......... 

Iskolai felszerelések! 
fogkete, ruhakefe, haj- 
e e. fésü, fogcreme, 

szappan és cipőcréme 
fiuknak 140 Lei 
lányoknak 170 Lei 
izléses öszeállitásban 

Rózsa Royal drogeria 
Cluj-Kolozsvár, Főtér 26 

agtátatag 

Accumulator sav 
vegytiszta kénsav, 
destillált viz 
legolcsóbban 

Segesváry és Társai- 
nál Cluj Calea Vicloriei 10.
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Fogadjunk . 

- Fogadjunk el sem hiszi, ha 
mondom, hogy 100 milliós hiányt fe- 
deztek fel a közoktatásügyi miniszte- 
riumban. 
- Alighanem a miállamsegélyünk 

Pancser aur. 
- Ulgyan, hiszen azt fel sem vet- 

tük. 
- Éppen azért hiányzik, mert kiu- 

talták. de nem vettük fel. Mi semmi- 
esetre sem vettük fel. 
- Meglehet. Hát a külpolitiká- 

ban mi az ujság? 
- Mussolini lóhátról beszélt a 

fascizmus ötéves évfordulóján a lé- 
giókhoz. 
- Ez nem ujság. És az inge? 
- Azt sem változtatta öt év óta, 

épp olyan fekete most is. 
- Apropó, fekete. Mi van az 

adóval? 
- Nem olvasta? Csökkenteni igé- 

rik a telekadót, a mezőgazdasági adót 
minden olyan adót, ami magát nem 
érdekli, mert nics se telke, se mező- 
gazdasága. 
- Ulgy látszik a kormány ragasz- 

kodik hozzá, hogy az ő pártját pont 
a mezőgazdák szavazataival válasz- 
tották meg és ezért igér nekik adó- 
csekkentést. Nemde, Pancser ur? 
- Hát idesüssön. Grünnek volt 

egy sorsjegye. Elment a zsidó tem- 
plomba, s igy fogadkozott: 
„Én Jehovám, add hogy megnyer- 

jem a főnyereményt, templomunknak 
adom a felét. 
Hát. mit mondjak magának, nem 

nyerte meg a főnyereményt. Erre 
elment a keresztény templomba és 
Szent Antal előtt igy imádkozott: 
„Add, Uram, hogy megnyerjem a 

fönyereményt, templomodnak adom 
a felét. 

is mit szól hogzá, 
Hosszu tépelődés után ujra elment 
Grün a zsidótemplomba és igy szólt: 
„Hatalmas Jehovám,. mégis te 

vagy az én mindenható istenem. Te 
tudtad előre, hogy nem fogom oda- 
adni a főnyeremény felét. 

Igy/ agyunk a kormány adó- 

igéretet vel is, Pancser ur és igy is 
marad 

" 

megnyerte. 

(Nizza, november 2.) Véres szerelmi 

dráma tartja izgalomban Nizza közön- 
ségét, melynek hősei Henry Nátáras ro- 
mán származásu mérnök és menyasszo 

nya, - egy nizzai kereskedő lánya. 

A fiatal, alig huszonhétéves mérnököt 
sulyos tüdőbaja hozta Nizzába, hol meg- 
ismerkedett egy ottani kereskedő leá- 
nyával, kibe halálosan belészeretett. 

A fiatalok rövidesen megünnepelték 
eljegyzésüket. Időközben Nátáras mér- 

fordult, ugy, hogy kórházba kellett szál- 
litani. 

A beteg mérnököt menyasszonya nap- 
nap után felkereste a kórházi beteg- 
ágyon, de az utolsó héten mindinkább 
hüvősebb lett. 

Nátáras mérnök 

a betegek finom érzékeivel rögtön 
észrevette a változást 

és annak okai iránt érdeklődött. 

A A nagybeteg mérnök menyasszonya 

törvényszék II. Iszekciója érdekes 
ügyet tárgyalt legnap. 
Dr.Varnav brailai ügyvéd-országgyű- 

lési képviselő, ki a nemzeti paraszl- 
párt tagja, feljel-ntést tett Manolescu 
csendőrkapitány és Cernescu Pavel 
csendőrőrmesterek ellen 

személyes szabadság megsértése és 
hivatalos hatalommal való visszaélós 

büntette miatt. 

Ez év julius 7.én reggel öt árakor 
Cernescu csendőrőrmester letartóztatlta 
Tataru községben dr. Varnavut, ki 
akkor még képviselőjelölt volt csak. 
A letartóztatás Manolescu csend- 

őrfőhadnagy utasitására történ(, kit 
azután a válesztások befejeztével 
kapilánynak lépteltek e 

Friedmann 
malom és étolaj gyár 

vasuli állomás mellett) 

teljesen uj felszereléssel 
ujból megkezdte üzemét 

(Cluj, 

Minimális dijazással 

vállal 
mindennemű 

örleményt 
promt határidőre, dijmentes 

szállitásra 

Agyonlőtte menyasszonyát 
a tüdőbajos román mérnök 

egy nizzai kórházban 

mérnököt, hogy megtudta, hogy 

nök egészségi állapota igen válságosra 

Niátaras mérnököt a hatóságok próforma 
letartóztatták és a kórházban őrzik. 

mérnök életéből legjobb esetben két hét 

..— 

Választási visszaélésekért ötezer lei pénz-- 
büntetésre itéltek egy csendőrszázadost, 
mig őrmestere egy hónapi elzárást kapott 
(Braila, ovember 2y A brallai 

Cernescu csendőrőrmestert 

ekkor cinikus hangon felvilágosifotta a 

állapota annyira sulyos, hogy bármi- 

kor beádlhat a halál és miután nem 

akar özvegy menyasszony maradni, 

felbontja az eljegyzést. 

Ez a közlés ónási hatással volt a beteg 

mérnökre, ki könyörögni kezdett jegye- 

sének, hogy változtassa meg szándékát. 

A könyörgésekre megint elutasitó vá- 

laszt kapott a beteg mérnök, amin any- 

nyira izgalomba jött, hogy 

i szekrénye fiókjából előkaptu 

revolverét 

- Ha meghalok, akkor gyere te is 
welem, kiáltotta a mérnök és 

két lövést tett menyasszonyára, ki 
holtan esett össze 

Orvosi vélemény szerint a gyilkos 

van még hátra. 

A fefartóztatott képviselőjelöltet 
yalog kisérték a szuronyos esend- 

a 21 kilométerre fekvő cibellle 
községbe, hol étlen-szomjan bezárták 

és másnap reggelig fogva tartották. 
Ekkor a szerencsétlen képviselőjelől- 
tet a dudesti-i állomásra kisérték, 
honnan fedezettel Braliában. azután 
vég t ért Barnav doktor kálváriája 
és szabadlabra helyezték. 

se folytán az ügy a braliai 

kapitányt 5000 lei pénzbirságra és 
pedig 

hónapi elzárásra itélték. Mindkét vád- 
lottat ezenkivül egy-egy lejes kártlé- 
rilésre itélte a törvényszék. 

Nevember -én 

a „LEMNOS" Ládagyár 

Monostori: át 23 alól Malom-utca 
28. alá költözik át. 

Telefon: 194. és 645. 

Ezzygregyoso Etetarzo 

Egy női ruhára való 
mintás szövet 

165 lei 
Egy nőil ruhára való 
kockás szövet 235 lej! 

Ezahó Jenő ulivatáruházában, Elnj. 

MaGYAB 
szi 2 

BÉCS És BUDAPEST LEGNAGYOBB SZENZÁCIÓJA 

piránssal. 

SPORTVILAE 
Az Universitatea is 

résztvesz a 
bajnokságban 
Vasárnap Haggibbor- 

Universitatatea 

A kolozsvári futballszakosztály kedd 

esüi ülésén tudomásul vette a bukaresti 

központ határozatát, mely szerint az 

Universitatea részvételét a bajnokságban 

engedélyezi és ennek alapján azonnal 

megis ejtette a főiskolai együttes sorso- 

jását, amely általában a szabadnapos 

egyesületeket játszatja az uj bajnoki as- 

Vasárnap folyó hó 6-án a 

Haggibbor lesz az U első ellenfele, no- 

vember 13-án a CFR, november 20-án a 

KMSC, 27-én az Academia, december 

4-én a KAC, ién a RMS és 18-án 

Románia lesznek az Universitatea to- 

vábbi ellenfelei. 

A futballszakosztály folyó hó 6-ára 

kitüzte az első vidéki bajnoki meccset is, 

amelyet az Industria Sarmei és a Gloria 

fognak Besztercén lejátszani. November 

18-án a RMS köteles Aranyosgyéresre 

utazni és ott a Sodronyiparral játszani. 

A futballszakosztály egyébként nem iga- 

zolta le a legutóbbi vasárnap több mér- 

kőzését a kölcsönösen beadott óvások 

miatt. 

Eldöntetlen a magyar és osztrák baj- 
nokok találkozása. 

Ferencváros-Admira 0:0. 
Budapest. November elsején mérkőztek 

egymással a budapesti és bécsi profiliga 

bájnokcsapatai. A Bukovi betegségével 

meghandikapelt Ferencváros általában 

főlényben volt, de a bravurosan védő 

Franzl kapuson megtörik minden táma- 

dás. A második félidő 11. percében fault 

miatt tizenegyest is rug a Ferencváros, 

de lacsek lövését is kivédi a bécsi 
2 megbhurcolt képviselőjelölt. telle de Szedlacsek lövését i 

töőr- 
esle elé került, mely a csendőr- 

kapus. 

Hungária-Bocskay 4:1 (1:0). 
Hungaria, amelynek góljait a 20. a 

ben Hirzer, a második félidő 5. percében 

Jenny, 25. percében Opata és egy perc 

mulva Hirzer lőtték, ezzel a győzelmével 

abajnoksága negyedik helyére jutott fel, 

mig vasárnap vereség esetén utolsó he- 

lyezett lett volna. A Bocskay egyetlen 

pólját Vampetics lőtte a játék utolsó 

Eperceiben. 
Szeged. Sabaria-Bástya 2:1 0). 

A két régi rivális küzdelméből ujból a 

Sabaria került ki győztesként, amely 
ezzel megnyerte a vidéki kupát is. 

Szabadka. Attila-SAND 2:2 (0:1) 
Bécs. WAC-Vienna 4:1 (4:0), Slo 

van-Rapid 2:1 (1:1), FAd-WS80 5:1. 

20CUS tüzifavállalat 

elsőosz- zzbükkhasábot 
szállit kedvező árban 

cCLUl 
Str. Gh. Enescu (v Gyufagyáru)3 

Telefon: 4-88. 

Lei 850-től 

Trench-Coats 

Raglan lei 3500 
". NEUMANN 

férfi és fiuruhaéruháza Cluj. Főtér 

Nyomtatott a Lapkiadó rt. körforgógépén. Cluj, Str. Univeristaji a 

Esőköppeny 
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